

# KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.

Elfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő és kiadó

DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkreve Nándor könyvnyomdája Cselekedetek ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények hirdetések és mindennemű pénzületek

## Nemzeti életáldozás.

Irtó és a hősök ünnepe elmondotta: Szabó István kemenesmagasi-i ev. lelkész.

Van az emberi léleknek egy szép fogalma, amely minden jónak teljességét jelenti. E fogalmat a mi nyelvünkön *áldásnak* nevezzük. Aki áld, a legjobbat cselekedti. Aki áld, szeretetet, örömet, békességet, boldogságot oszt. Legmagasabb foka az áldásnak az *istenáldás*. Amikor Isten áld, a legnagyobbat, a legjobbat adja: a maga szeretetét s szeretetében örömet, megnyugvást, vigasztalást, erősítést, békességet, boldogságot.

Van egy másik szó is, amely legmagasabb fokra emeli az áldás jelentését. Ez az *áldozás*: aki áld, úgy ad, hogy az adás által nem veszít semmit, hiszen amit ad, az a szívének lelkének

életének szent fénye, mint ahogy a virág is szerte ontja színt, illatát, mosolyát, anélkül, hogy valamit veszítene azokból, amíg csak a hervadás fuvalma meg nem érte; de aki áldoz, testi-lelki értékei mellett testi-lelki erejét osztja szét egyenként, vagy adja oda egyszerre. *Aki áld, abból ad, amije van: aki áldoz, oda adja mindenét.* Volt valami felemelő a régi népek primitív vallási életében, amikor Isten-áldásért, bár nem ismerték őt, különböző áldozatokat mutattak be. Az ő áldozatukat csak az áldozat primitív értéke csökkentette sokszor a legalacsonyabb fokra.

Az áldozat csak az emberi műveltség azon fokán érte el a maga igazi jelentőségét, amelyet a kereszténység vallásalközlési ereje teremtet meg.

A legmagasabb fokot itt is az áldozatnak isteni részből való bemutatása jelöli meg.

*Krisztusnak, Isten egyszülött Fiának, áldozata a világ legnagyobb áldozata.* Az ő Áldozata nem részszeszint való csupán, hanem teljes egész. Rész szerint való is; osztogatja kincseit, lelki-terti erejét: Tanít, vigasztal, erősít, gyógyít s ezalatt szállnak felette az évek. De teljes, egész is, mert tiszta, ártatlan életét adja oda az emberiségért. Áldást hint már rész szerint való áldozatával is, de teljes áldást életáldozást visz bele az emberiség életébe. Krisztus életáldozása új világ alapját veti meg. *Ezen a fundamentumon egy új ország épül*

*fel: Isten országa, Krisztus örök királysága, Isten akaratainak, az isteni jogoknak igazságának és békességének, örömeinek diadalmas útja a görög világ felett.*

Krisztus életáldozása megbizonyítja az Istennek: Nincsen nagyobb szeretet annál, mint aki életét adja barátaiért.

*Minden idők áldozathozóit a krisztusi életáldozás fényében bírálhatjuk meg.* Minden attól függ, marad-e áldozatukban fény, a krisztusi áldozat fénye alatt. Nagyságukat az a szeretet halározza meg, amely őket az áldozatra készíti és az áldás, amely áldozatuktól szerleterád. A szeretet mélysége és az áldás nagysága, a szeretet tisztasága s az áldás fénye terjedelme.

Minden szent úgynek vannak áldozatuk.

Nemzetünk történelmében is áldozatos élethullások helyén támadnak csillaghullások, amelyek ezeréves életünk sötét éjszakáiba bevilágítanak s nemzeti életünket szent fényel töltik meg. Nemzet, amelynek vannak hősei, akik életét áldozták a hűért, mutathat dicső multra s jelene minden sivárságában remélhet szebb jövőre. Életáldozásuk a nemzeti elhivatottság megbecsülésének, átérzésének s a nemzeti életrealitásnak bizonyítékai.

Dicső multjának a véres küzdelmek viar, n is átvetődő fényözönében látja meg a magyar nemzet is a jelen-csillag-talan életem a szebb jövőndő útjait.

Ez az *emléktábla* is fehér márványapán aranybetűs nevekben *nemzeti életáldozók* emléket őriz. Mindegyik név egy sirba hullott élet; mindegyik egy boldog otthonból, fiatal hitvesek oldalán mellől, apró gyermekek, testvérek, aggott szülők, nagyszülők remélő világából kiesett élet; de mindegyik feledni nem tudó szívbe zárt élet; mindegyik a haza oltárán ragyogó élet. És mindegyik élet drága áldozat, amely a szebb jövőndő záloga.

Es mennyi az ilyen név, mennyi az ilyen áldozat!

Ezer felé a sir, ahova pihenésre tértek, *ma és ma* a szív, amely éretük reszkeletl s elvesztésük fájdalomát hordozza, eltérők az otthonok, hajlékok amikben kialudt az öröm, boldogság

világa utának, amikor elmaradt üzenetők, elmaradt visszatértek. De a kincs, amiért harcoltak, amiért életüket adták oda, egy. És egy az ő cselekedetük: *szent áldozat a hazáért.* És egy (az áldás, amelyet áldozatuk szerleterád: *szent magvetés a magyar lelkek nyírán,* hogy új hajtások támadjanak, magyar erők, amiken a leghatalmasabb vihar ereje is megtörik.

*Es a kőső áldozat és ez a kőső áldás avatja őket nemzeti hőökké.*

Áldozatuk és az áldozatukból fakadó áldás az az arany láncszem, amely nemzeti multunk dicsőségétől forralódott aranyláncba kapcsolódik s biztosítékát képezi nemzeti jövőndőknek.

De az ő áldozatuk csak akkor lesz érték s áldás, ha abba belekapcsolódnak mi is. Nemcsak gondolattal és emlékezésel, nemcsak ünnepléssel, nemcsak azzal, hogy beszélünk róluk s kiemeljük cselekedetük jelentőségét; hanem cselekedettel és étellel is, sőt életünk feláldozásával is.

A magyar, hősi halottak álma nyugtalan.

A haza, amelyért vérüket ontották, megcsontkítva, meggyalázva, vérért hullatja.

S mi ütött kézzel, könnyűvel, vigádozva, könnyelműen várjuk a nagy csodát.

Isten, magyarok Istene, rázd fel a megmaradt magyart!

Buzdítsd új áldozatra, hogy feltámadjon gyalázatos sirjából az eltemetett ezeréves Nagy-magyarország.

## Az élet szép, de nem mindenki látja.

italany a szerző „Az ismeretlen ut” című verses kötetéből.

Minden dalomnak, érzem nagyon. Erenye — búss egyaránt a lagság. Az élet szép! — De nem kívánhatom. Hogy masok is az én szememmel lassak. Az élet szép, de annyit nem tehet. Hogy minden színben aeol hárla zengjen. S hogy a tavasz minden beteg szívet Ugy cirógasson lágyan, ahogy engem. Az élet szép, de nem mindenkinek. Lehet, hogy másokhoz talán hideg, Lehet, hogy ma szívet örvénybe visz, De a jettlenül viharba, vesztésé-  
-het, hogy üzött, tepett éjféli  
Erejem-bűnöm, hogy nem vettem ezre  
Szavay Zoltán.

Olcsón vehet minden divat színben!

Olcsón vehet minden divat színben!

## női, férfi és gyermek cipőt

óriási választékban csak a

Magyar Nemzeti Áruházban — Zlehowszky Dezsőnél Piac-tér.

Gummi talpu cipők „Astra” és „Dorcó” gyermek 23—28-ig 2-80 P, leányka 29—34-ig 3 P, női 35—41-ig 3-30 P, férfi 42—46-ig 3-90 P.



Gábor nem nyugodott bele az itélésbe, újra felvették kert és a pönteki tárgyaláson a tanúk beigazolták, hogy Piri Gábor jelen sem volt a tett elkövetésénél. A törvényszék Piri Gábort felmentette a súlyos testi sértés vádjától, de Nagy Sandor felelősséget adott be, mert szerinte Piri Gábor volt az, aki őt megzsarolta.

**Művészi emlékünnep.** Budapesti Magyar Művelődési Kiemelkedésű Közéleti Társaság május 26-án a hősi halottak emléknapját tartotta. Az ünnepélyen, amely az év. tiszteletben tartott, testületileg jelent meg a község képviselőtestülete, az önk. tisztviselői, a községi ifjúsági egyesület és leventegyűlés. Az ünnepi beszédet Szabo István ev. lelkész, a népművelési bizottság elnöke tartotta, rámutatva a hősi halottak etnikai és nemzeti jelentőségére. Ünnepély után a községi előadószobában a temetőbe vonult a megemlékezés, ahol pihenő hősök sírját.

**A rom. kath. egyházközsegi adózók figyelmébe.** A rom. kath. Egyházközsegi adózók is felhívja minden egyes rom. kath. adózó figyelmét arra, hogy minden hétfő délután 10-12-ig és délután 4-6 óráig az egyház közsegi adók 2-ik részletét zedi a rom. kath. fiúiskolában.

**Garázda ifjú.** Vasárnap virradóra városunk területén most ültetett fácskából többet kitértek és több villanykörtét is ledobáltak. Állítólag művelőző ifjak hazatérésükkor követtek el ezen romlásokat, emivel a városnak a villanytársaságnak okoztak nagybőv károkat. Szerencsésükre az őrszem nem tudta őket tetten érni. Jellemző a jelen fiatalokra, hogy csak romtani tud, de építeni nem.

**Illemhelyet a Vasár-térra.** Számtalan illemhely felállítására a városi tanács felhívta az illemhely felállítására, ami a képviselőtestület megel is rendelésére, aminek mindezekig ez nem történt meg. Néhány után érkeznek a panaszos levelek, hogy az arra járó nők és gyermekek minő botrányos látványban részesülnek az illemhely helyében vezetett csatornák miatt. Ez a közérzetet és közérzetemert veszélyeztető helyzet további előadást nem tűrhet, mert az államokos hatóság mielőbbi intézkedését várjuk a napról-napra fokozódó, szemérmellen botrányok megszüntetése végett.

**A kirándulás vége.** Folyó hó 27-28 közti éjszaka Toth János és Harsányi Lajos söfőrök motorbicikli kirándulásra mentek a Cellidömök—Mere közti úton, mely kellemetlen incidenssel, sőt könnyen végzetesé válható eseménnyel végződött. Ugyanis menetközben a sötét éjszakában neki mentek egy fákkal megpakolt közúti szekereknek és a két söfőr a motorbicikliből kirepítve esett neki a szekerek és az út porába. Mindket söfőr megsebesülve, sebeikből verezre érkeztek vissza Cellidömökre, hol sebüket kimoszták és bekötyözték.

**A rábaköcskői hid** ujjáépítése vált szükségessé, e célból hetfő Vas és Sopronvármegye együttes küldöttsége jelent meg a kereskedelmi miniszter előtt, kérve, hogy a hid



**Elárultak a legyek: Lenginger Ottó és társai épületanyagok kereskedése Csédomők, Schlesinger Rudolf Jánoshaza. Lessinger M. Arnold Fia Nam. Frank Lajos építőanyag kereskedő Készen—Csepreg.**

ujjaépítéséhez, amely 5000 pengőt tesz ki, járuljon hozzá. Ha nem kapott a küldöttség a hozzájárulást, de remény van rá, hogy építési szándékuk megvalósul.

**A légy fertőző hatóság terjesztése közismart.** Csipész és más vérmérgesítő és halált okozó, Előne csak jó légycsővel védkezhetünk. A legjobb légyfogó elismerten az »Aeroxon« metes légyfogó, melyet azonban igen sokan utánoznak. Figyeljünk a bevarasításnál, hogy »Aeroxon« légyfogó szolgálatoson ki a 157. kedd.

**"AEROXON"**  
 mérsékelt légyfogó sokan utánozzák.  
 Bevarasításnál ügyeljen a névre!  
 Saját érdekében ne fogadjon el mást, mivel ennek fogóképessége mindegy más gyártmányt felülmúl.  
 Mindenképp ezt követelje!  
 Viszont látni a kiszolgáló a gyár kizárólagos vezérképviselője:  
**TOLNAI JÁNOS JENŐ**  
 Budapest VI. Szendrő-utca 73. sz.

**"Budapest minden csendes"** címen Farkas Imre lejjebb ez deli regényének közlését kezdi a »Magyar Magazin« most megjelent újságában. Sok művészi kép, rajzok, karrikaturák, érdekes cikkekről, dírtárol stb. van a legújabb számban. A »Magyar Magazin« egy-évi száma ára 1 pengő. Megjelenik havonként kétszer. Mutatványfizetéssel küld a »Magyar Magazin« kiadóhivatala Budapest V. Sziget u. 26.—

**Tanítógyűlés.** A kemenesalja r. kath. esperesi kerület-tanítószága évi tavaszgyűlését június hó 4-én tartja Alsó-azon

**A Földhitelbank—Részvénytársaság Fonyód-Bélatelepi telek és birtokparcellázása.** Mivel hadiparti felülvizsgálatok jelentik a Földhitelbank r. részvénytársaság gróf Zichy Béla földi birtokjainak birtokait, amelynek parcellázását most június havában kezdi meg. A bank új birtoka Fonyód-Bélatelepen kezdődik és majdnem Lengyeltöltiig húzódik. A területtel rendelkező birtok bélatelepi területen a legújabb évszázados tölgyekkel fásított vidékeket részben kaphatják, amely a legelőkelőbb körösöknek kedvező nyaralóhelye. A számlakönyvből mar 2 magyar földtuló kezdve a birtokjait, vagy azok nélkül is birtokot vásárolhat. A Bélatelepi birtok a Fonyód-Bélatelepi feketebereznai, szentgyörgyi és magyortelep-településtől áll. Ez utóbbi három település a Kaposvár-Fonyódi vasútvonal mentén terül el és a vasúti megállóhelyei Feketebereznai, a parcellázási iródat a bank Szentgyörgypusztán rendezte be, ahol az érdeklődőknek egyeztetési leveleket, vagy személyes érdeklődésre mind a néven nevezendő felvilágosítást készségei megadnak. A birtok termelői képessége szempontjából minden igény kielégítésre alkalmas, földjében minden kultúrát növény termeszteni lehet és nemcsak földjének termelői képessége, de fekvésével is alkalmas arra, hogy nemcsak birtok, de ami a mai gazdasági viszonyok között különösen fontos, kerti veteményest is termeljenek benne és tehát birtokosok kerti gazdaságot üzemeltethetnek. A birtok fekvésével fogva is különösen alkalmas erre, mert míg a Fonyód-Bélatelepi rész egészen a Balaton mentén fekszik, a többi is mindössze 3 km. távolságra van tőle, úgy hogy a kerti terményeket éppen úgy könnyen lehet értékesíteni, mint a nagyvárosok piacán. Valamennyi birtok rész villanyvilágítással van berendezve, kitűnően felszerelve, a szentgyörgyi pusztán pedig még egy villanyerőforrás-berendezett napi 2 óráig teljesítőképességű modern vasműrlő malom is van, mely szintén eladásra kerül. A Földhitelbank r. parcellázási sikeréhez, melynek az egész országban közismertek, méltán járul még hozzá ez a megadható új parcellázás, amelyre különös nyomtatékkal hívjuk fel gazdáink figyelmét. Felvilágosítást forduljanak a Földhitelbank r. Budapest V. Hold-utca 17. szám alatti székházában levő parcellázási osztályhoz, vagy a szentgyörgypusztai parcellázási irodához.

Képviselőtestületi gyűlés. Tegnap tartott képviselőtestületi közgyűlésen az alábbi ügyeket tárgyaltak le.

A hűbér rend 1400 éves fennállásának

különben már elhatározta a mű- és önépítési programját tárgyalta le. Az önépítési folyó hó 9-én lesz megtartva és erre a napra a biboros hercegprímás is megérkezik. A biboros hercegprímás fogadásának és az önépítési programját elkészítik és idejében tudatják a közönséggel.

Némi módosított javaslattal elfogadják a jéggyár berbeadását évi 400 pengőért.

A földmívelésügyi miniszter 12.000 P-t adományozott a felépítendő népház javára. A népházat, ha elegendő pénz lesz, felépítik a volt Sallér-féle házról fennmaradt telekre.

Volt Pannonia telepet jelenlegi tulajdonosa felajánlotta a községnek megvétel céljából. Az előljárás megfizést kapott, hogy a

**Junius első napjaiban nyílik meg**  
**Vámosy István**  
**késműves és műköszorús,**  
**a célláruszaküzlete**  
**Cellidömök,**  
**Piac-tér (Kosztolitz-féle ház.)**  
**Fűzlet: Zalaegerazog.**  
**Alapított 1904. Alapított 1904.**

neklesével  
 Réget  
 Ha  
 neje 43  
 délután  
 ontak ki  
 Blar  
 gyori l  
 kir. tor  
 Gyula, H  
 vényezéki  
 szeki bi  
 Gyula  
 mint dr.  
 titkar társ  
 kez. A  
 Béla kir.  
 vezetés  
 bíróság új  
 negy test  
 tötték el  
 mulat  
 visegé  
 Ev.  
 megtar  
 ocsija  
 magyar  
 nekészá  
 a 356.  
 patok az  
 dalomtel  
 követhet  
 cserkés  
 Fébert l  
 ványi M  
 vezető. 4  
 készült  
 kezte. 6  
 us. Tartja  
 dala. Rad  
 Rezső órs  
 kklík a cser  
 telre jelent  
 előjének be  
 Bernardin  
 nácsos,  
 régi  
 10. Kárpáti  
 Ifju tava  
 ja Viniczay  
 Este fél 9  
 ndkét ünne  
 mök cser  
 pat parancs  
 nyokat tábo  
 zkoszönettel  
 megemlé  
 rgényi heg  
 csmulatság.  
 renyit valaki  
 bor szergényi  
 ével, akit a  
 fogháza. Piri  
 Nagy

